

*Над сценой парят балерины,  
Льётся волшебный свет,  
Нет ничего красивей,  
Чем русский Большой Балет...*

Каждый год в один из первых дней февраля отмечается День балета. Это международный праздник, который, как известно из названия, посвящен балету.

Мы живем в современном мире, где большую часть свободного времени дети проводят за компьютером и телевизором. Посещение концертов, театров стало для нас чем-то недостижимым. Основным репертуаром для слушания детей в семье стали модные шлягеры рок, поп-музыки, а также электронная музыка, сопровождающая компьютерные игры. И лишь в немногих семьях дети имеют возможность слушать классическую музыку, оказывающую благотворное влияние на духовное и психическое развитие ребенка, а также на развитие его общей музыкальности и творческих способностей.

Чтобы приобщить детей к настоящему искусству, вызвать интерес к нему мы разработали данный проект «Путешествие в мир балета».

Дети узнали об истории создания балета, много интересного о костюмах, в которых танцевали балерины: многослойная балетная юбка - «пачка», обувь, в которой танцуют артисты - «пуанты». В процессе беседы вспоминали сказки: «Щелкунчик и мышинный король» Э. Гофмана, «Волк и Красная Шапочка» Ш. Перро, смотрели видеофрагменты из этих балетов и слушали музыкальные композиции П. Чайковского, К. Рихтера. Дети узнали, что танцовщицу называют балериной, а по аналогии с балериной исполнителя-мужчину иногда называют «балерун». Но это неправильно, такого слова нет. Мужчина, танцующий в балете, называется просто «танцовщик» или «артист балета». Дети познакомились с теми, кто участвует в создании балета. Пишет музыку к балету- композитор, её исполняют- музыканты, а руководит оркестром- дирижер.

По завершению проекта пришли девочки из танцевального коллектива «Россияночка» с руководителем Ефимовой Ю.Н.. Они познакомили детей с элементами классического танца, рассказали о том, что большую часть времени танцоры находятся в классах, где занимаются у станка. А для того, чтобы добиться хороших результатов надо приложить много трудолюбия, настойчивости, силы воли и конечно же желания. Встреча с воспитанниками танцевального коллектива прошла в дружественной, теплой обстановке. У многих детей появилось желание заниматься танцами. Руководитель танцевального коллектива предложила организовать следующую встречу, на которой она покажет мастер класс.

Уровень культуры подрастающего поколения во многом зависит от решения проблем эстетического и нравственного воспитания. Именно в дошкольном возрасте формируются эталоны красоты.

Очень важно, чтобы это формирование основывалось на лучших образцах мировой музыкальной культуры.

